

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЯНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Correo Argentino
Suc. 30 (B)FRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
Monroe 4219, Dep. 10
Buenos Aires (30) Argentina

AÑO XXVII

Buenos Aires, martes 24 de setiembre de 1974

Буэнос Айрес, вторник 24 сентября 1974

№ 1282

УМЕРЕТЬ ЗА АРГЕНТИНУ - УМЕРЕТЬ ЗА РОССИЮ!

РУССКИЙ АНТИКОММУНИСТ УБИТ АРГЕНТИНСКИМИ МАРКСИСТАМИ

Погиб на своем посту, не боявшийся опасности, русский белый эмигрант.

Утром 17-го сентября был погло убит на глазах своей беременной жены известный в Буэнос Айресе русский врач Александр Михайлович Бартош — медик буэнос-айресской провинциальной полиции, в которой он числился младшим офицером.

Ему было 42 года.

Ежедневно выходя в один и тот же час из своего дома в буэносайресском пригороде Сан Исидро, доктор Бартош направлялся на службу. В это утро его сопровождала его 23-летняя жена Марина, находящаяся на седьмом месяце беременности. Когда он собирался сесть в свою машину, то увидел, что из напротив стоящего автомобиля кто-то жестами манил его к себе.

Доверчиво перейдя улицу он подошел к автомобилю, но, обнаружив, очевидно, что четыре ее ездока наводят на него оружие доктор Бартош повернулся и быстро зашагал прочь. Тогда послышался глухой залп пистолетов и ручных пулеметов.

Методы соответствуют идеологии. А социалистические методы остались неизменными за век своего существования. Стреляли в спину безоружного человека. И стреляли четверо в одного. Доктор Бартош упал грудью на мостовую. С автомобиля спешился один из убийц и из пистолета 45-го калибра выстрелил ему в затылок. Моментально чекисты скрылись.

На крики жены и громыханье выстрелов — было израсходовано более 20 патронов — прибежала мать врача, тоже известный врачгинеколог проф. др. Татьяна Васильевна Бартош. Оказать своему сыну медицинскую помощь ей не пришло. Шура Бартош был убит наповал. Как написала газета «La Razón»: «большевики решили поставить точку постоянной антикоммунистической борьбе Бартоша».

В русской колонии в Аргентине Шура Бартош ошибочно пользовалась репутацией веселого, милого, беспечного человека. Об его политической активности и твердости мало, кто знал. Он ее не рекламировал. Бартош никогда не состоял ни в каких эмигрантских обществоах (кроме спортивного «Спарта») и ни в каких эмигрантских междуобществах участия не принимал. А вместе с тем, как сказала его вдова аргентинским журналистам: «Покушение — дело

рук большевиков. Мой муж всегда боролся против левых. Он не мог с ними примириться и поэтому его убили».

Свою политическую работу он вел — упорно, непрестанно — среди аргентинцев. В прошлом он

лийских эмигрантов. Покойный также принимал активное участие в аргентинском профсоюзном движении — этом единственном в своем роде антимарксистском бастоне.

Уже в двух других случаях док-

тор Бартош, уже давно действующая согласованно с ЕРР, приспала себе авторство «казни».

Через час после совершения убийства марксистские садисты звонили в дом жертвы и когда там подымали трубку, то из нее слышался хохот.

Первую панихиду по убиенному рабу Божьему Александру отслужил в Кафедральном Соборе Воскресения Христова Высокопреосвященный архиепископ Афанасий. Там же на следующий день было отпевание. Правящий архиерей совместно с протоиереями Сергием Ивановым, Афанасием Бетиным, Георгием Чалым и протодьяконом о. Владимиром Скалон и с множеством русских и аргентинских друзей, единомышленников и сослуживцев усопшего молился о спасении его души.

На Британском кладбище с новопреставленным белым солдатом прощаются аргентинские полицейские офицеры. Со слезами на глазах и ломающимся голосом они перед открытой могилой обещали найти «материальных и идеологических авторов убийства» и просили для этого Божью помощь. Они также клялись напрячь все свои силы чтобы завоевать мирную жизнь для единственного рождающегося ребенка.

Среди бесчисленных венков был возложен венок и от «Русской антикоммунистической молодежи». Один из ее представителей сказал «Нашей Стране»:

«Мы не являемся профессиональными революционерами. Мы не умеем устраивать засады, прятаться в подполье и убивать в спину безоружных людей. Мы не можем воровать автоматы и за наши спинами нет всяких чехословакий, обильно эти автоматы раздаивающих. Но мы не хотим, чтоб Аргентина превратилась в «социалистическую родину». А эмигрировать дальше — некуда. Мы крепко стоим на земле этого, нашего второго отечества, и будем сопротивляться социалистическим убийцам до смерти. И мы восторгаемся».

Шуре же Бартошу мы говорим: да даст Тебе Господь вечный покой, а у нас его пусть отнимет, до тех пор «пока не будет собрана, посевная Твоей смертью, жатва».

Покинув Россию, политические эмигранты, а за ними их сыновья и внуки, никогда не смотрели сложную руки на угрожающую чужим странам коммунистическую агрессию. Они сражались. Но умирая за Испанию, за Сербию, за Вьетнам, за Аргентину они, конечно, умирали за Россию.

РЕДАКЦИЯ



Александр Михайлович Бартош

был членом известной организации аргентинских националистов Guardia Restauradora Nacionalista. Во время правительства Фрондиси, руководя Госпитальным Антикоммунистическим Движением, он сумел добиться изгнания трех десятков медиков-марксистов, ведущих подрывную деятельность. Доктор Баджио, брат одного из изгнанных тогда врачей, является в настоящее время адвокатом красных чи-

тор Бартош избегал смерти. Однажды группа захребетников захватила его дом и допытывалась от его родственников о его местонахождении, но потерпела неудачу. В другой раз из мимо проезжающего автомобиля дом Бартоша был обстрелян пулеметом.

Пять месяцев назад марксистская террористическая организация ЕРР объявила ему по телефону «смертельный приговор».

В прошлый вторник организация

ПЕТР МАР

МОСКОВСКАЯ ПАТРИАРХИЯ И ПРАВОСЛАВНАЯ ЦЕРКОВЬ В АМЕРИКЕ

ТЕСНАЯ СВЯЗЬ

17 сентября прошлого года московский патриарх Пимен произнес речь на заседании Всемирного Совета Церквей в Женеве, в которой обрисовал «проблемы обновления Русской Православной Церкви» в настоящее время, как «проблемы более эффективного свидетельства о Христе в современном мире».

«Журнал Московской Патриархии» в № 11 (за ноябрь 1973 г.) приводит высказывания советского патриарха об «эффективной» работе над этим «обновлением» Церкви, называемой «Русской».

Приведем эти высказывания («Ж.М.П.», стр. 57).

«Когда Церковь впадает в исторический соблазн господствовать и безраздельно руководить народом Божиим, а не служить ему и быть готовой разделить его судьбу и в радости, и в горе, то Церковь изолирует себя от народа и постепенно утрачивает и любовь и уважение и доверие народа».

Здесь советский патриарх завуалированно старается дисквалифицировать истинную русскую православную Церковь, возглавлявшуюся умученным чекистами Патриархом Тихоном, который предал анафеме советскую власть и всех, кто с ней сотрудничает. Теперь же советская Церковь «разделяет судьбу народа», находящегося в подчинении этой атеистической власти, и «служит народу» следующим образом: «Страдания арабского палестинского народа на Ближнем Востоке препятствуют мирному развитию этих стран Ближнего Востока. Мы молимся о скорейшем там наступлении мира. Мы считаем, что все Церкви должны увеличивать свои силы для приближения разоруженного мира, для укрепления прав человека и против попрания элементарных свобод человека».

Как же думает московский патриарх осуществить эти «права и свободу человека»? А вот как: «На Западе, враждебная нашему социалистическому обществу пропаганда, не позволяет им видеть бесспорные достоинства социалистического образа жизни, во многом, как мы понимаем, созвучного идеалам христианства. Социальные язвы, столь обычные для жизни многих и многих современных народов, попросту не могут иметь места в нашей общественной структуре. У нас нет ни богатых, ни бедных. Материальный уровень всего нашего 250-миллионного народа достаточно высокий. У нас нет привилегированных и угнетаемых. У нас каждый гражданин обладает равными и широкими правами. Наши граждане не отчуждены от общества и общество не отчуждено от них»...

Нарисовав эту архилживую картину жизни народа под советской властью, советский патриарх призывает к «единству» всех Церквей.

Это церковное единство должно, как он говорит (стр. 58 «Ж.М.П.»), «совершаться с обновлением Церкви».

Это «обновление» в советской Церкви произошло следующим образом, по свидетельству архиепископа Владимира, ректора Московской духовной академии

(в актовой речи 14 октября 1973 года): «Когда совершилась Великая октябрьская социалистическая революция, Русская Православная Церковь оценила значение происшедших событий, и преосвященный Сергий, один из немногих епархов сумел правильно оценить и отделить церковное от социально-политического и избрать лояльное отношение к новой государственной власти. Он принял революцию и новый государственный строй, как великое событие, происшедшее по влече Божией»...

И вот, несмотря на всю эту ложь советских епархов, 30 августа 1973 года в Женеве состоялась встреча представителей московской патриархии с представителями Православной Церкви в Америке (бывшей митрополии).

Об этой знаменательной встрече приведу сообщение «Журнала Московской Патриархии» (№ 11, стр. 5 и 6). «Во встрече участвовали митрополит Ленинградский и Новгородский Никодим и председатель Отдела внешних церковных сношений митрополит Тульский и Белевский Ювеналий, а от Автокефальной православной Церкви в Америке — председатель Отдела внешних сношений, архиепископ Филадельфийский и Пенсильянский Киприан и профессор-протопресвитер Александр Шмеман. Были обсуждены вопросы, касающиеся взаимоотношений двух братских Поместных Церквей».

Очевидно, что «братство» это было наложено ко взаимному удовольствию, так как в начале сентября 1973 года, как сообщает тот же официоз советской Церкви, «по приглашению Отдела внешних церковных сношений, в Советский Союз прибыла делегация школ Автокефальной Церкви в Америке: представители духовных школ — протоперей Иоанн Мейendorf, профессор Владимирской духовной академии и член Иностранного отдела и Митрополичьего совета; протоперей Владимир Боричевский, инспектор и преподаватель Свято-Тихоньевской духовной семинарии супругой; Д. Г. Дриллок, преподаватель Владимирской духовной академии. Гости посетили Москву, Загорск, Ленинград, Киев, Псков и Минск, знакомились с религиозной и культурной жизнью этих городов. В Москве гости принимали участие в богослужениях, совершившихся Святым Патриархом Пименом в патриаршем соборе. В редакции «Журнала Московской Патриархии» они имели беседу с сотрудниками журнала и с его секретарем Е. А. Кармановым. В Ленинграде гости участвовали в богослужении в Преображенском соборе. 23 августа епископ Зарайский Хризостом устроил в честь делегации из США обед. 24 августа протоперей Владимир Боричевский с супругой и Д. Г. Дриллок прибыли в Киев, где осматривали Киево-Печерскую Лавру (превращенную в музей!). Протоперей В. Боричевский участвовал в богослужении, которое 26 августа возглавлял епископ Переяслав-Хмельницкий Варлаам. Гости были затем приняты епископом. 28 августа в Троице-Сергиевской Лавре протоперей

Боричевский сослужил Святейшему Патриарху Пимену в Успенском соборе Лавры. После богослужения гостей пригласил патриарх Пимен: затем они побывали в Московской духовной академии.

Наконец, не удовлетворившись этим «братским» посещением православная Церковь в Америке отправила в Советский Союз по приглашению московского Отдела внешних церковных сношений, группу «паломников», в которую входили: протоперей Александр Воронецкий, секретарь митрополичьего совета благочинный штата Нью-Йорк, и секретарь корпорации преподавателей Владимирской духовной академии протоперей Иоанн Негребецкий, член митрополичьего совета и благочинный штата Нью-Джерси, священники Ярослав Сулик и Даниил Павельчак, — настоятели приходов в штате Нью-Йорк.

Эти высокопоставленные «паломники» также побывали в Москве, Ленинграде, Пскове, Киеве и Загорске и осматривали храмы, превращенные в «музеи», а кроме того (в Москве), участвовали в богослужениях, возглавленных советским патриархом.

По сообщению «Журнала Московской Патриархии», гости из США «присутствовали на приеме у Патриарха и имели с ним беседу».

Всюду «паломники» торжественно встречали высшие советские епархи.

В Троице-Сергиевской Лавре они «молились на могиле Святейшего патриарха Алексия», и наместник Лавры, архимандрит Иероним дал обед в честь аме-

риканских гостей. Поздравив патриарха Пимена с днем Ангела, гости отбыли в Америку...

Таково тесное сотрудничество и «братьство» Православной Церкви в Америке с Московской патриархией, — сотрудничество, скрываемое руководителями бывшей митрополии от своих русских прихожан и опровергаемое в нью-йоркской печати господином Трубецким. Жесточайшее гонение, воздвигнутое на истинную русскую православную Церковь, сонмы новомучеников этой Церкви и сотрудничество московской патриархии с безбожной властью не остановили православную Церковь в Америке от «братьских» сношений с советскими чекистами в рядах. Ведь всю злую сущность московской патриархии составляет не только грех признания сатанинской власти, но только грех пролития крови Царской Семьи и всех новомучеников истинной русской православной Церкви, а и страшный грех подмены Церкви. Это — грех антихристов, и не нужно особенно углубляться в понимание Советской Церкви и ее патриархии, «чтобы понять все ее окаянство», по справедливому определению архимандрита Константина.

И православная Церковь в Америке не только не хочет этого понять, но и скрытно сотрудничает с чекистами в рядах московской патриархии.

Даже репрессированный советский священник Дмитрий Дудко заявил 10-го мая этого года, что «Россия проходит Крестным путем и в России Христос распинается...»

Нужно только поправить эти его слова, — не в России, а в Советском Союзе, с его сатанократией и московской патриархией.

«Православная Русь» от 26. 6. 74.

ПЕТР МАР

По стопам Патриарха Гермогена

В истории человечества трудно найти такое глубокое народное падение и потом такое скорое восстание, какое видели в России в 16-м веке.

Полное распадение государства: нет царя, правительства, власти и войска. Иностранцы уже распоряжаются в Москве. У всех, и русских и иностранцев, создалось убеждение, что России как государства, как православного царства, — защитника Церкви и христианской жизни — нет и не будет.

Церковная служба на день святителя Гермогена говорит: «Русь во власти тучных юношей, самозванцев, иностранных царей и изменников». Люди измалодушествовались и изворовались. Повсюду слабость, трусость и измена православному царству. Все ищут чужой, иностранной ласки, хотят на угодных иностранцам путях устроить свою жизнь, порвать с прошлым и на новых путях узаконить свое падение. Если при таком внутреннем состоянии, таком нравственном падении в народе утратится сознание правды — тогда не может быть возрождения. Идея христианской общественной и государственной жизни испаряется из души. Тогда гибель народа неизбежна, ибо тогда не может быть покаяния и перемены пути.

Но в это, страшное для России время остался верным правде христианской жизни патриарх Гермоген. Он указывает, что общественная и государственная жизнь находится в прямой зависимости от внутреннего, духовного состояния людей, от их верования, стремления и верности — православной Церкви, православному сознанию и православному царству.

Патриарх Гермоген, глава русской Церкви, не правит Ею. Он лишен свободы и общения с людьми. В подвале его томят голодом и уничижением, бросают ему в лицо пыль и песок.

Чего добиваются от него?

Отступления от правды. Добиваются, чтобы он, глава русской Церкви, от ее имени отказался от идеи православного царства, нравственно оправдал и узаконил общее отступление и падение.

Патриарх Гермоген как в могиле, но и умирая от правды не отступает. Его замучили до смерти, но правда, сознание истины было им спасено.

Его подвиг верности правде — поднял людей. В народе началось покаяние и стремление к возрождению и через полтора года Россия восстала как Православное Царство. Церковь умиленно благословляет великий подвиг святителя, подвиг спасения народной совести. Если бы не было такого подвига — «Како смели мы, Спасе, стояти пред Лицем Твоим? Противостоять врагам нашим, оградити веру отеч наших и утвердити Царство Православное». Церковная служба так говорит о душевном состоянии святителя мучимого в подвале: «что ми есть заточение? Сладость молитвы единненые». «Что мы есть смерть? Сладость отшествия ко Христу» и Церковь так представляет его отношение к людям: «Прийдите чада, послушайте, меня, исповедайтесь на грехи ваши и в беззакониях своих смиритесь».

«Тьму лжи, яже вокруг престола царского разгоняя словом истины». Святитель Гермоген говорит: «Если царь благочестив, по вере православной поборатель, благословите о нем Господа и возлюбите его. Молитесь, поститесь и изменитесь в нового человека, одетого в добродетели боголюбия и царелюбия, да подаст Господь мир и любовь, царству крепкое единение».

Христианин должен стремиться к христианской жизни, и личной и общественной, а посему создать христианское государство во главе с царем независимым, свободно исповедующем православную веру и всенародно приносящего клятву верности ей и православному царству, где сознание и воля власти подчинена закону божественному.

За эту правду стоять — звал русских людей святитель Гермоген и его глас: «огненные ревности о спасении царства» спас Россию.

БРАТСТВО ВО ИМЯ ВСЕХ СВЯТЫХ В ЗЕМЛЕ РОССИЙСКОЙ ПРОСИЯВШИХ.

Париж, 1974.

ПОДДЕРЖИМ КАНДИДАТУРУ МАЦКЕВИЧА

Иосиф Мацкевич — едва ли не единственный не русский восточно-европейский большой писатель, который последовательно защищает русский народ от отвивания в империализме и в своих произведениях изображает его жертвой коммунизма, попутно обличая русофобию собственных соотечественников — поляков.

В Нью-Йорке везнико русская инициативная группа для поддержки кандидатуры Мацкевича на награждение Нобелевской литературной премии. В нее вошли: вице-председатель Русской Академической Группы в США профессор К. Г. Белоусов, постоянный сотрудник «Нашей Страны» С. Л. Войцеховский, редактор «Нового Журнала» Р. Б. Гуль, помощник редактора «Нового Русского Слова» Ю. С. Сречинский и профессор князь А. П. Щербатов.

Эта группа разослала редакторам русских газет и журналов короткое обращение к русским эмигрантам с просьбой о поддержке кандидатуры Мацкевича и с конкретным указанием, как это сделать.

«Наша Страна» надеется, что ее читатели не только примут участие в этой поддержке, но и привлекут к ней русские — а по возможности и не русские, — круги во всех странах нашего рассеяния.

Писать Нобелевскому Комитету, адрес которого будет указан инициативной группой, лучше всего по-английски, но если это окажется трудным, можно писать и по-испански из стран, где этот язык является государственным.

РЕДАКЦИЯ

П. САВЕЛЬЕВ

КАЛИТА

Народ — тело, царь — голова.

Voz populi — vox asini.

«Живя в свободной стране мы должны помнить о той великой ответственности, которая лежит на нас — каждая минута нашей жизни должна посвящаться неутомимой борьбе с коммунизмом». (Г. А. Федоров, «Информационный Бюллетень» Р.И.С.О., Июнь 1974)

Без Бога свет не стоит, без царя земля не правится.

Одному Богу государь ответ держит.

Раскаяние принадлежит к числу самых естественных душевных состояний: оно является более или менее тягостной подчас мучительной душевной реакцией и состоит в искреннем, полном стыда и печали признании своих нравственных ошибок или неисполненного долга. Таким образом, в основе раскаяния лежит глубокое чувство нравственного самосохранения: кающийся сожалеет о том, что совершилось, или о том, чему следовало бы совершиться, но что было упущено и не осуществилось, по вине его личности. Очевидно, что чувство раскаяния является таким же охранителем в нравственной жизни, каким чувство боли в физической...

По своему психологическому составу раскаяние, подобно чувству стыда, бывает умственным анализом и потому относится к числу озаряющих человека чувств...

Проф. И. А. СИКОРСКИЙ

Богат Бог милостью, а государь жаждет.

«Родина — это движение народа по своей земле из глубины веков к желанному будущему... Недаром прашур плел волшебную сеть русского языка, недаром его поколения слагали песни и плясали под солнцем на весенних буграх, недаром московские люди сиживали по вечерам при восковой свече над книгами, а иные, как неистовый протопоп Аввакум, — в яме в Пустоверсие, и размышили о Правде человеческой и записывали уставом и полууставом мысли свои. Недаром буйная казачья вольница разметывала преизбыток своих сил в набегах и битвах, недаром старушки — задворенки и бродячие между дворов старички за ноги и ломоту хлеба рассказывали волшебные сказки — все, все, вся широкая творческая, страстная, взыскующая душа народа русского нашла отражение в нашем искусстве».

АЛЕКСЕЙ ТОЛСТОЙ

Душой Божьи, телом — государевы.

Бог на небе, царь на земле.

Иди море на неделю, а хлеба бери на год.

«Русское государство основано норманами» — вот что слышим мы уже в раннем нашем детстве еще до поступления в школу. Нам рассказывают, ссылаясь на древнего летописца, о том, как смелые и жестокие норманские пираты грабили и подчиняли себе племена славян и финнов в Новгородской земле, и о том, как славяне и финны, свергнув это тяжелое иго, не сумели ужиться в мире между собою и призвали к себе трех варягов — норманов из племени «Русь», для того, чтобы они княжили в землях Новгорода и володели их населением. «Зачем позвали врагов?», спросил однажды один русский мальчик, выслушав это первое известие о своей родине. Детский, наивный вопрос... а между тем в нем звучит смутное сознание психологической несообразности такого призыва и ропот того здорового чувства, которое вот уже двести лет, от Ломоносова до наших дней, не приходит к согласию с норманской теорией, теперь будто бы доказанной. «Норманский вопрос решен в пользу норманов», пишет в 1930 году очень осторожный историк Ю. Готье, и дальше поясняет: «окрепли и сети, наброшенные норманами на славян и финнов, они превратились в железный остов, на котором установились основы первого русского государства». Норманская теория «признана

правильной» в исторической науке... Но какими доводами укрепляется это решение? Мы не хотим и не можем принять его на веру, мы требуем доказательств, способных убедить, т. е. сломить в нас силу глубинного сопротивления, и готовы их изучить с терпеливым вниманием.

Исходной и опорной точкой норманской «системы» до сих пор слывет «Русская Летопись». Естественное понимание этой хроники, — так думает чешский ученый Нидерле, — дало основу теории, утверждающей, что Варяги-Русь пришли из Скандинавии и что они были германцы. По словам датского филолога Томсена, «для того, кто читает его (Нестора) без предвзятого мнения и изощренных толкований, не может быть сомнения в том, что имя Варяги употреблено в смысле общего обозначения обитателей Скандинавии и что Русь есть имя одного отдельного скандинавского племени».

НАТАЛИЯ ИЛЬИНА

Без царя — земля вдова

Ни с кем не говори. Не пей вина.
Оставь свой дом. Оставь сестру и брата.
Оставь людей. Твоя душа должна
Почувствовать — к бытому нет возврата.
...И медленно умрут твои мечты
И будет тьма кругом. И в жизни новой
Отчетливо тогда увидишь ты
Крест деревянный и венец терновый.

ГЕОРГИЙ АДАМОВИЧ

Один Бог, один государь.

Как известно, первая рождественская открытка была напечатана в Англии в 1843 году. На ней был изображен семейный рождественский ужин. По бокам открытки отделенным от центрального изображения орнаментом, были помещены рисунки, изображающие раздачу белых пищи и одежды. Нужно отдать должное этой первой рождественской открытке. Ее содержание полностью соответствовало духу праздника и несло в себе настойчивое напоминание людям, что Рождество — это не только елка, подарки и традиции, но и любовь и добровольное во имя Того, Кто пришел на землю много столетий назад. Короче говоря, эта первая открытка была одухотворена теми духовными излучениями, которые приносит с собой праздник Рождества Христова, если понимать и воспринимать этот праздник так, как это учит делать Церковь...

Наша победа даст свободу, социальную справедливость, хозяйственное благо-

† Секретариат Российского Народно-Монархического Движения и Редакция «Нашей Страны» с прискорбием извещают об убийстве 17-го сентября с. г. антикоммунистического борца

**ДОКТОРА
АЛЕКСАНДРА МИХАЙЛОВИЧА БАРТОША**

и выражают свое неподдельное соболезнование всем родственникам покойного.

† 19-го сентября 1974 года в Буэнос Айресе на 80-м году жизни скончалась

НАТАЛИЯ СЕРГЕЕВНА СМЫКОВА
урожд. ДОЛГАРЕВА,

о чем извещают муж, сын и друзья покойной

† ПАМЯТИ В. С. МЫЛЬНИКОВА

В середине августа с. г. скончался в С. Пауло (Бразилия) председатель местного отдела Союза Ильвалидов член правления Кадетского Объединения и деятельный участник Литературно-исторического кружка Владимир Степанович Мыльников. Покойный родился 19 мая 1895 года в Новочеркасске. окончив там гимназию поступил в Политехникум откуда в 1914 году ушел добровольцем в армию, служил на фронте в Гражданскую войну и в Красной Армии. В 1922 году окончил Технический институт в Москве, работал инженером в различных институтах и на заводах. В 1927 году переехал в Бразилию, где работал в различных институтах и на заводах. В 1930 году вернулся в Россию и работал в различных институтах и на заводах. В 1937 году вернулся в Бразилию, где работал в различных институтах и на заводах. В 1945 году вернулся в Россию и работал в различных институтах и на заводах. В 1950 году вернулся в Бразилию, где работал в различных институтах и на заводах. В 1955 году вернулся в Россию и работал в различных институтах и на заводах. В 1960 году вернулся в Бразилию, где работал в различных институтах и на заводах. В 1965 году вернулся в Россию и работал в различных институтах и на заводах. В 1970 году вернулся в Бразилию, где работал в различных институтах и на заводах. В 1974 году скончался в Бразилии.

Мыльников много сотрудничал в зарубежной прессе, написал интереснейшие воспоминания и ряд ценных очерков. За полезное участие в культурной и патриотической работе в 1969 году награжден бразильской медалью: Medalha cultural e cívica Jose Bonifacio.

Ушел из жизни человек не только хороший, полезный и умный, но и мудрый. Ни в минуты трудностей и болезней, ни при неизбежных потерях — никогда я не слышал от него жалоб. Удары судьбы он переносил мужественно, а за ее дары была неизменно благодарен. Редкий пример.

Ю. ЛОДЫЖЕНСКИЙ

государство и исконно русский государственный строй народам России.

«Бороться каждую минуту» (Г. А. Федоров). Право на отдых имеют только мертвые.

«К событию «призыва Варягов» должны быть отнесены летописные записи 859 и 862 годов. Прочтем их и постараемся понять «естественно», без предвзятого мнения и без научного истолкования.

1. «В лето 6367 (859) Имаху дань Варяги из Заморья, на Чуди и на Словенех, на Мери и на всех Кривичех; а Козари имаху на Полянех и на Северех, и на Вятичех, имаху по беле и веверице от дыма».

2. «В лето 6370 (862). Изъгнаша Варяги за море и не даша им дани, и начаша сами в себе володети; и не бе в них правды и въста род на род, быша в них усобице и воевати почаша сами на ся. Реша сами в себе: «поищем себе князя, иже бы володел нами и судил по праву». Идоша за море к Варягам к Руси, сице бо ся зваху тыи Варязи Русь, яко се друзии зовутся Свое (Свени), друзии же Урмане, Англияне (Аглияне). друзин (инии) Гъти; тако и си. Реша Руси Чудь Словене, Кривичи: «вся (и Весь) земля наша велика и обильна, а наряда в ней нет; да поидете княжить и володети (владеть) нами». И изображаясь три братья с роды своими, поясне по себе всю Русь, и придоша (к Словеном и седе) старейший Рюрик седе в Новгороде, а другие Синеус на Беле озере, а третий Изборсте Трувор. От тех (и от тех Варяг) прозвася Русская земля, Новъгородцы (Новъгородь): суть людъ Ноугородцы от рода Варяжска, прежде бо беше Словене».

В первом тексте мы читаем, что заморские варяги брали дань с племен славянских и финских Новгородского севера. О том, к какому племени принадлежали эти варяги, не сказано ничего. Во втором тексте летопись сообщает, что варяги, получавшие дань, изгоняются за море и лишаются дани; а через три года славяне и финны ищут себе князя у заморских варягов, и эти призываются варяги называются Русью, подобно тому, как другие варяги называются Шведами, еще другие Норвежцами, Англичанами, Датчанами...» (НАТАЛИЯ ИЛЬИНА)

«Кайн был маленький, юркий еврей, с острой головой, с желтым худым лицом; на скулах и подбородке у него росли кустики рыжих жестких волос и лицо смотрело из них точно из старой, расстряпной плюшевой рамки, верхней частью которой служил козырек грязного картузса.

Из под козырька и рыжих точно выципанных бровей сверкали маленькие серые глазки. Они очень редко останавливались подолгу на одном предмете, но всегда быстро бегали из стороны в сторону и всюду сияли улыбки — робкие, заискивающие, льстивые... Имя еврея было Хаим Аарон Пурвиц, но его звали Кайн...» (МАКСИМ ГОРЬКИЙ).

Будет сделано то, что ты сделаешь сам.

П. САВЕЛЬЕВ

Cabildo

Por la Nación contra el caos

Позиция этого смелого органа печатиозвучна каждому русскому националисту.

ПРОТИВ
марксизма
масонства
сионизма

ЗА
веру
родину
традиции

Цена подписки: на 6 месяцев — 50 новых песо, на год — 100 нов. п.

Цена номера в различной продаже — 8,00 песо

Чеки следует выписывать на имя Juan Carlos Monedero

Адрес: "CABILDO S.R.L." Casilla de Correo 1073, Correo Central, Buenos Aires.

Читайте этот журнал и распространяйте его среди аргентинцев: таким образом Вы, в какой-то мере, исполните свой долг перед приютившей нас страной.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

«КОНТИНЕНТ»

Нам пишут из Мюнхена:

Берлинское издательство Ульштейна асигновало 200 тысяч германских марок на издание журнала «Континент», который будет выходить в Мюнхене на русском, английском, немецком и французском языках.

Председателем редакционной коллегии нового журнала будет писатель Владимир Максимов, новейший эмигрант из СССР, живущий во Франции, но сохранивший советское гражданство.

Членами коллегии будут: живущий в Москве академик А. Д. Сахаров, живущий во Франции и сохранивший советское гражданство писатель Андрей Синявский и два американских гражданина архиепископ Иоанн Шаховской и протопресвитер Александр Шмеман.

Участвовать в журнале в качестве сотрудников согласились: югославский коммунист-оппозиционер Милован Джилас, новейшие эмигранты из СССР Наум Коржавин, Александр Галич (Гинзбург), Иосиф Бродский и редактирующая газету «Русская Мысль» в Париже З. А. Малевская-Малевич, пользующаяся своей девичьей фамилией Шаховской, сестра архиепископа Иоанна.

А. И. Солженицын прислал новому журналу приветствия на включение в его первый номер не опубликованной ранее главы из его романа «В круге первом».

Л. Е. ДОБРЯНСКИЙ

Нам пишут из Вашингтона:

Русские политические круги в Вашингтоне обратили внимание на то, что вступление вице-президента Соединенных Штатов Джеральда Форда в должность президента создало вопрос о том, сможет ли новый президент оказывать профессору Л. Е. Добрянскому ту политическую поддержку, которой он неизменно пользовался в бытность Форда лидером Республиканской фракции Палаты Представителей.

Влияние Добрянского в среде украин-

МОЛОДАЯ ГРУППА

СТАВИТ

В воскресенье 1-го декабря 1974 г. в зале Института «Ballester» на улице San Martin 444, Villa Ballester (два квартала от станции)

Вечер миниатюр

МЕДВЕДЬ — А. П. Чехова
УРОК ДОЧКАМ — И. А. Крылова
ТРЕТЕЙСКИЙ СУД — * * *

Режиссер — Л. Г. СЕДОВА

Помощник режиссера — Л. Новосильцов

Участуют: В. Бауман, Е. Бауман, Л. Михайлова, Т. Скалон, Н. Хасапова
Г. Кульбицкий, С. Мамонтов, В. Хасапов.

Автобусы: 78, 87, 127, 164 190, 204, 237, 252, 343

Начало в 17 часов

ОБИЛЬНЫЙ БУФЕТ

Билеты заказывать по телефонам: 768-2309, 766-6067, 797-4991, 768-3628

Анатолий Степанович Горелов

INMOBILIARIA ALEMANA BALLESTER

SANTA FE 1791 - Martínez - T. E. 798 - 0307
CORRIENTES 132 - Villa Ballester - T. E. 768 - 1892
MARENGO 112 - Villa Ballester - T. E. 768 - 1699
Av. VELEZ SARSFIELD 5698 - Munro - T. E. 762 - 4485

- Продажа и покупка домов, квартир, имений и помещений для индустрии
- Квартирный вопрос вообще

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ СТРАХОВКИ.

Открыто каждый день, включая субботу и воскресенье.
Землякам скидка.

Зарубежная Жизнь

КОНЧИНА ПРОТОПРЕСВИТЕРА НИКОЛАЯ МАСИЧА

В Бурлингеме, Калифорния, 28-го июня с. г. скончался проживший ранее в Аргентине протопресвитер Николай Масич. Покойный родился 7-го мая 1899 года в Новочеркасске и окончил в Ставрополе учительскую семинарию. В мае 1925 года он был рукоположен в сан дьякона, а в сентябре того же года, во Перея. С 1920 года и по 1925 он был преподавателем. Но после декрета об антирелигиозном обучении он совместно с еще 12 учителями — все бывшие скауты семинарского отряда — покинули школу. Священствовал он в кубанских станицах и за свое ревностное исповедничество был заключен в концлагерь в 1931 году. Во время Второй мировой войны он ушел на Запад.

В Буэнос Айресе о. Николай был строителем и настоятелем Св. Предтеченской церкви в пригороде Диаманте. В Калифорнии — настоятелем храма Всех Святых в Земле Российской просиявших, в Бурлингеме.

ПРОГРАММА 9-ГО СЪЕЗДА ОБЩЕРОССИЙСКОГО МОНАРХИЧЕСКОГО ФРОНТА

- 28-го сентября 1974 года в 11 часов утра
 1. Молитва и благословение Съезда Высокопреосвященнейшим Филаретом, первонерархом Русской зарубежной Церкви.
 2. Слово Высокопреосвященнейшего архиепископа Никона.
 3. Американский и русский народный Гимн.
 4. Обращение к Съезду Глазы Российского Императорского Дома Великого Князя Владимира Кирилловича.
 5. Русский народный Гимн.
 6. Приветствия заведующего делами Р. Ц. О. М. Ф. Н. Н. Высоковского.
 7. Оглашение приветствий Съезду.
 8. Чашка чая.

- 29-го сентября 1974 г. в 12.30 часов дня.
 1. Выборы президиума Съезда: председателя, вице-председателя и двух секретарей.
 2. Утверждение программы Съезда.
 3. Доклад заведующего делами Н. Н. Высоковского о внутреннем состоянии Фронта.
 4. Доклад А. П. Волкова.
 5. Обмен мнениями по докладам.
 6. Пожелания и предложения Съезда.
 7. Выборы Руководящего Центра.
 8. Оглашение проекта резолюции Съезда и ее утверждение.
 9. Обмен мнений о программе Фронта.
 10. Текущие дела.
 11. Закрытие Съезда и русский народный гимн.
 12. Молитва.

сих националистов в Соединенных Штатах и Канаде было в прошлом году значительно поколеблено его уклонением от участия в направленной против Вати-

каны кампании в пользу создания украинской зарубежной греко-католической униатской патриархии. По мнению многих участников этой кампании, Добрянский «оказался больше католиком, чем украинцем». Это, однако, лишило его поддержки Форда в тех случаях, когда Добрянский выступал в роли рупора «порабощенных наций», обвиняя в их порабощении не коммунистов, а «русский имперализм» и «русский народ». Форд, в свое время, активно способствовал принятию Палатой Представителей резолюции, ставшей законом 86-90 о так называемой Неделе порабощенных наций. Он поддержал попытку Добрянского создать особую «академию», которая, по существу, дол-

зубной врач
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN Docente de Facultad de Odontología
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов.
Бор-машина Ultrasónico.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 14 до 20 час.
Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital
T. E. 88 - 3605

Третьим изданием вышел в свет и поступил в продажу капитальный труд

Ивана Солоневича Народная Монархия

Все пять частей в одном томе.

Заказы направлять:

Tatiana K. de Dubrowsky. Monroe 4219, Dep. 10.
Buenos Aires (30). Argentina

В США с заказами обращаться:

Mrs. Marina Kingstone, II, Wolfe Ave, SAN RAFAEL (Calif.) 94901. U.S.A.

Цена в Аргентине — 70,00 песо,
в США и других странах — 7 американских долларов

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Издатель-Редактор

Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со-Редактор

Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланые ей материалы.

Телефон Редакции: 52-7426.

Доктор
ДМИТРИЙ ПОЛЯКОВ
по внутренним болезням
принимает: вторник и четверг
от 15 до 19 час.
остальные дни: заказывать часы.
Рueyredón 443, Villa Ballester
четыре квартала от станции.
T. E. 768 - 5113

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ
Endodoncia — лечение корней зубов,
технические работы, рентгеновские
снимки, бор-машина ultra-sónico.
Прием по предварительной записи.
Понед., вторник, четверг и пятница
от 15 до 20 час.
T. E. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A
Один квартал от подземной жел. дор.
Angel Gallardo по улице Corrientes.

жна была стать антисоветским пропагандистским центром украинской и других русофобских националистов.

Русские круги в Вашингтоне полагают, что, став президентом, Форд не сможет оказывать Добрянскому и его единомышленникам прежней активной поддержки.

А. И. ЛЕВИТИН

Нам пишут из Мюнхена:

Советский «инакомыслящий» А. Э. Левитин, известный также под псевдонимом Краснова, получил выездную визу из СССР для отъезда в Израиль. Неизвестно, поедет ли он туда или, как некоторые другие советские «инакомыслящие», направится из Вены в Рим и, оттуда, в Соединенные Штаты.

В. МАРАМЗИН

Нам пишут из Нью Йорка:

Американские газеты сообщили, что в СССР сотрудниками КГБ арестован писатель Владимир Марамзин. Причина ареста неизвестна. Четыре месяца назад КГБ произвел в квартире Марамзина тщательный обыск.